

И роман - по плечу

Почетный гражданин Лисаковска Иван Фомич Шавва живет в нашем городе с 1972 года. До ухода на заслуженный отдых он 9 лет проработал директором школы №3. Педагогической деятельности посвятил всю взрослую жизнь. После окончания педагогического училища стал работать в детдоме в Убаганском районе. Когда началась Великая Отечественная война, пошел на фронт. После войны Иван Фомич вернулся в отчий дом с орденом Отечественной войны второй степени и медалями на груди. В мирное время продолжил педагогическую деятельность директором Макарьинской семилетней школы Пресногорьковского района, инспектором, а затем и заведующим Пресногорьковского отдела народного образования, директором Пресногорьковской средней школы. В Лисаковске Иван Фомич внес свой вклад не только в дело воспитания подрастающего поколения. Он принимает активное участие в жизни города. Знают его лисаковцы и по публикациям в нашей газете. Большую работу проводил Иван Фомич и в городском совете ветеранов. Через 37 лет после войны его наградили медалью "За оборону Сталинграда". В прошлом году был удостоен еще одной награды: ему вручили медаль Жукова.

За плечами этого человека богатый жизненный опыт. И не удивительно, что решил написать роман. Поводом к этому послужил объявленный еще советом ветеранов Великой Отечественной войны СССР конкурс, посвященный 50-летию со Дня Победы. Книгу к этой дате И. Ф. Шавва написал, да только Советского Союза уже не стало. И теперь для того, чтобы опубликовать роман "Сельский учитель" на полторы тысячи печатных страниц, нужны немалые деньги. Но пока Иван Фомич не нашел спонсоров и его рукопись хранится дома.

Роман состоит из трех частей. В первой рассказывается о детских годах будущего учителя. Здесь автор много внимания уделяет культуре личности Сталина, так как его отец в эти годы был репрессирован. Вторая часть повествует о начале педагогической деятельности и периоде войны. Третья часть - об участии в колхозном строительстве в послевоенное время, о создании ученических бригад. По мнению Ивана Фомича, роман получился интересный. Его первыми читателями стали дети И. Ф. Шаввы. Если бы книга вышла в свет, думаю, многие лисаковцы захотели бы приобрести и прочесть произведение своего земляка. Может быть, найдется спонсор, который подарит нашему городу это произведение учителя-писателя?